

习近平出席金砖国家领导人同金砖国家工商理事会代表对话会

据新华社俄罗斯乌法7月9日电 7月9日，金砖国家领导人同金砖国家工商理事会代表对话会在俄罗斯乌法举行。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京、巴西总统罗塞夫、印度总理莫迪、南非总统祖马等共同出席。

习近平在讲话中指出，在当前世界经济形势下，金砖国家面临新挑战。同时，金砖国家经济发展仍然大有潜力可挖，经济合作仍然大有可为。金砖国家经贸合作正处于蓬勃发展的关键时期，希望金砖国家工商界为促进金砖国家合作应对挑战，推动各国经济发展迈上更高台阶作出新贡献。

习近平希望金砖各成员国工商界充分利用好工商理事会这一平台，促成金砖国家企业更多实实在在的合作项目，推动金砖国家经贸合作深入发展，加强同政府沟通，积极向政府建言献策，为落实金砖国家经济伙伴关系作出努力，为构建金砖国家更紧密经济伙伴关系作出贡献。

其他国家领导人一致表示，金砖国家工商界积极开展合作，可以为推动金砖国家经济增长、经贸合作作出宝贵贡献。金砖国家是国际经济领域的重要力量，同时各有所长，在当前世界经济形势下，金砖国家有必要加强合作，成员国在农业、制造业、基础设施、清洁能源等领域合作也存在巨大机遇。希望通过金砖成员国政府和工商界共同努力，增强金砖国家在国际经济中的地位。

另据新华社报道，当天，习近平还出席了金砖国家与欧亚经济联盟、上合组织成员国、观察员国及受邀国领导人和国际组织负责人对话会，出席了中俄蒙元首会晤，并会见了南非总统祖马、巴西总统罗塞夫。

美财长说希腊债务危机仍有解决方案

据新华社华盛顿7月8日电 美国财政部长雅各布·卢8日表示，希腊债务危机仍有解决方案，需要谈判各方克服政治阻力就希腊债务重组达成一致，让希腊继续留在欧元区。

雅各布·卢当天在华盛顿智库布鲁金斯学会发表讲话时说，他同意国际货币基金组织对希腊债务水平不可持续的判断，希腊需要一个好的救助协议帮助其走上实现经济增长和债务可持续的发展轨道。

雅各布·卢相信希腊债务危机仍有解决方案，因为在希腊就债权人协议草案举行全民公投之前，谈判各方距达成救助协议只有几十亿欧元的资金差距。他指出，与谈判破裂可能造成数千亿欧元损失的风险相比，谈判各方更应就希腊债务重组达成一致。

雅各布·卢认为，当前希腊债务危机不会对美国经济构成直接风险，因为自2010年以来危机传染风险已得到大幅控制。但他警告，随着希腊资金流动性日益枯竭，希腊债务危机的风险可能急剧上升，让欧洲和全球经济承受希腊危机失控的风险将是严重的错误。



□新华社发

7月8日，在美国纽约联合国总部，安理会各国常驻联合国代表在投票前向斯雷布雷尼察事件遇难者默哀。

联合国安理会8日未能通过关于纪念斯雷布雷尼察事件决议草案。中方对该决议草案投了弃权票。

斯雷布雷尼察是位于波黑东部的波什尼亚克族(即穆斯林族)小城。波黑战争期间，斯雷布雷尼察为联合国划定的非军事区，受联合国维和部队保护。1995年7月11日，波黑塞族军队和警察部队以及南联盟派出的军警突入斯雷布雷尼察，屠杀了7000余名穆斯林男子及未成年人。

俄远东两车相撞 致11死4伤

新华社特拉克沃斯托克7月9日电 俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区南部公路9日凌晨发生一起车祸，一辆大巴与一辆面包车迎面相撞，造成面包车内11人死亡、4人受伤。

克拉斯诺亚尔斯克边疆区内务局对媒体说，当地时间凌晨4时在叶尼塞—M54公路上，一辆大巴为躲避障碍开到逆行车道，与迎面驶来的面包车相撞，面包车内包括司机在内11人死亡、4人受伤。大巴内24名乘客无恙，面包车内乘客人数仍不清楚。

法国或因军售违约 赔俄13亿美元

据新华社7月9日电 法国国防部长让-伊夫·勒德里昂说，两艘原定售给俄罗斯的“西北风”级两栖攻击舰将不会交付，法国方面可能要为此向俄罗斯支付13亿美元。

俄罗斯2011年与法国签署“西北风”级两栖攻击舰军购合同，合同总额15亿美元。根据合同，法国定于2014年和2015年分别向俄海军交付一艘两栖攻击舰。然而，法国以乌克兰危机为借口推迟履行军售合同。俄方坚持，法国要么交付军舰，要么退还资金。

由于法方迟迟不交付，俄罗斯联邦政府军工委员会副主席博奇卡廖夫今年5月表示，俄罗斯最终决定不再向法国采购“西北风”级两栖攻击舰。

金砖峰会为新兴大国合作“充电”

□ 中国现代国际关系研究院 陈向阳

在国际形势严峻复杂与世界秩序艰难重塑之际，金砖国家领导人第七次会晤于7月8日至9日在俄罗斯乌法举行。此次峰会主要“亮点”有三：一是“金砖新开发银行”进程加速，新兴大国共同重塑国际金融秩序。二是“习普会”深化中俄战略互信，给动荡不安的世界带来“正能量”。三是不仅金砖峰会与上海合作组织峰会两场峰会“连轴转”，而且二者成员还将与“欧亚经济联盟”的成员共聚一堂，由新兴经济体组成的三大组织首次“亲密接触”乃至“擦出火花”，既体现了东道主的良苦用心，也折射出欧亚大陆地缘战略格局的深度调整。

此次金砖峰会背景颇不寻常，金砖五国不同程度遭遇成长“逆风”，呈现“逆水行舟”之势，金融危机后新兴大国“群体性崛起”的历史进程出现曲折、分化、复杂化，新兴大国现正面临更为复杂严峻的国际战略环境，体现在五个方面：

一是世界经济复苏一波三折，包括多数金砖国家在内的新兴经济体增长普遍放缓、经济下行“压力山大”，一些国家的金融与资本市场短期剧烈震荡。对此，中国国家主席习近平毫不避讳、直面问题，他在7月9日出席金砖国家领导人同金砖国家工商理事会代表对话会时明确指出，“在当前世界经济形势下，金砖国家面临新挑战。”

二是西方发达国家总体摆脱了金融危机，同时加紧新的联合。美国“挑头”推进跨太平洋TPP与跨大西洋TTIP，竭力强化西方联盟、重塑国际经济秩序、围堵挤压新兴大国。

三是地区热点显著增多，中东大乱“看不到头”且严重影响临近地区，但中东乱局的始作俑者美国却无心恋战、退避三舍、隔岸观火、推卸责任，致使“伊斯兰国”等恐怖与极端主义到处祸害。

四是2015年多场重要多边峰会接连不断、“大戏”连台，围绕“新发展议程”、

气候变化等的全球治理，发达与发展中国家复杂博弈、激烈角逐。

五是新兴与老牌大国之间的关系更趋复杂，美国“好了伤疤忘了疼”，姑息日本右倾化，美新军事战略鼓吹“俄、中威胁论”，加大对俄罗斯与中国的地缘战略压制，致使乌克兰问题长期化，亚太海洋争端“高烧”不退。

在此特殊背景下，金砖国家加强团结尤为重要，此次峰会主要“亮点”有三：一是“金砖新开发银行”进程加速，新兴大国共同重塑国际金融秩序。在峰会前夕，金砖国家新开发银行首次理事会7月7日在莫斯科召开，任命了各国董事和副董事、行长和副行长，讨论了金砖银行5年战略。各方对中国作为东道主为银行的筹建所作的贡献表示感谢。会议要求金砖银行管理层于今年年底前完成各项管理制度和运营政策制定，尽快启动项目准备工作。各方期待其早日投入运营，以促进金砖国家及其他新兴市场和发展中国家的基础设施建设和可持续发展。

二是“习普会”深化中俄战略互信，给动荡不安的世界带来“正能量”。多边峰会

的成功离不开双边会晤的“给力”，习主席7月8日在会见普京总统时指出，今年5月中俄两国元首共同出席卫国战争胜利70周年庆典，是向世界发出了“维护二战胜利成果和国际正义的呼声”。他强调中俄两国要深化经贸合作，加快推进战略性合作项目，将上海合作组织作为“丝绸之路经济带”和“欧亚经济联盟”对接合作的重要平台，以此带动整个欧亚大陆发展、合作、繁荣。普京强调俄中全面战略协作伙伴关系正在深入发展，俄中经贸关系日益重要，中国已成俄第一大贸易伙伴，两国金融合作进一步发展，俄积极参与中国发起的“亚投行”筹建工作。

三是不仅金砖峰会与上海合作组织峰会两场峰会“连轴转”，而且二者成员还将与“欧亚经济联盟”的成员共聚一堂，由新兴经济体组成的三大组织首次“亲密接触”乃至“擦出火花”，既体现了东道主的良苦用心，也折射出欧亚大陆地缘战略格局的深度调整。

此次金砖峰会是在不少成员国处于相对困难时期召开的，但正如习主席辩证指出

网络小问题 引发大麻烦

美国纽交所美联航被按“暂停键”



□新华社发

7月8日，交易员在美国纽约证券交易所内等待证券交易恢复。

据新华社纽约7月8日电 美国纽约证券交易所8日因技术故障暂停交易超过3个半小时，于当天15时11分左右恢复交易。

8日11时32分，纽交所突然暂停一切证券交易。纽交所发布公告称，由于技术故障，纽交所暂停交易，一切未执行的交易委托将被取消。纽交所还在推特账户上表示，此次事故由内部技术问题导致，已排除外部网络攻击的可能性。纽交所主席汤姆·法利在接受美国媒体采访时表示，故障发生的具

体原因还在进一步调查中。

几乎在纽交所暂停交易的同时，美国《华尔街日报》网站发布公告称因技术故障暂停服务，网站在瘫痪近一个小时后恢复运行。

纽约证券交易所是洲际交易所集团旗下的证券交易所。数据显示，2015年上半年，有42家企业在纽交所上市，IPO融资总额达120亿美元；与此同时，纽交所的交易总额达940亿美元，是全球交易量最大的证券交易所。



□新华社发

7月8日，美国华盛顿里根机场，乘客在美联航柜台办理登机手续。

据新华社芝加哥7月8日电 据美国媒体

报道，由于路由器出现故障，美国联合航空公司8日暂时停飞其在美的航班，这是该公司航班在两个月内第二次发生停飞。

当地时间8日7时左右，总部位于芝加哥的美联航通知美国联邦航空管理局，暂停其在全美所有机场的航班起飞，理由是“自动化系统出现问题”。起飞禁令大约在8时45分取消。美联航随后发表声明说，停飞是由于一个路由器发生故障导致公司网络应用连接中

断。在故障排除后，系统运行恢复正常。

该公司宣布，受到停飞的影响，截至8日下午，美联航在全美有1150多个航班延误、约60个航班被取消。

媒体报道说，美联航6月2日也曾发生过类似电脑故障，当时暂时停飞约一个半小时。报道还说，美联航的骨干网络——机票预订系统自2012年以来故障频发，技术问题以及对员工培训不足导致航班延误和取消的情况大幅上升。

继马桶盖之后，药品又被“清扫”——

中国游客追捧日本“神药”

继马桶盖之后，热衷在日本扫货的不少中国游客又盯上了日本生产的“神药”。其实，所谓“神药”并不神秘，无非是日本常见的非处方常备药品，只是在网友口口相传中成为了“神药”。

在网络上搜索，可以找到许多有关“去日本不能错过的居家神药”、“去日本必买的XX种神药”的帖子，一定程度上印证了日本“神药”受追捧的程度。

那么，日本常备药真的那么“神”吗？不少国人甚至连吃法和用法都要上网查，为何依然加入购买日本药品的大军呢？反观国内常备药市场，又为何被日本“神药”抢了风头？

国人大买 日企大赚

要想了解日本“神药”在中国游客中有多火，日本制药公司的销售数据最能说明问题。

本月1日，日本小林制药公司发布消息称，这家公司部分产品被中国网络媒体推介为“去日本必买常备药”，访日中国游客纷纷“扫货”，公司第二季度销售额增至去年同期的5倍多。

在小林制药生产的“神药”中，涂抹在伤口后形成薄膜防止细菌进入的“液体创可贴”，有助改善皮肤泛红的“角质软化膏”，以及贴在额头用于冷却的“退热贴”销量大幅增加。

据记者了解，不仅小林制药，其他几家

生产非处方常备药品的日本商家，也都数钱数到手软。

记者采访了一些中国游客，发现他们喜欢购买的日本常备药大致有以下几类：一是儿童药品，如退热贴、止咳糖浆、防蚊虫药膏等；二是保健类药品，如更年期调理、美白瘦身、增强肌体抵抗力、调理消化系统的药品等；三是各种设计新颖，中国市场不多见的药品，如治疗鸡皮肤的角质软化膏、液体创可贴、洗眼药等。

质量保证 新奇好用

综合分析，日本常备药近来受到中国游客追捧存在多种客观因素，包括巧妙借助网络营销、推升知名度和塑造好口碑；日元持续走低使得日本药品性价比提高；赴日中国游客人数大幅增加等。

但毫无疑问，日本“神药”之所以畅销，背后根本原因还是日本制药企业常年在常备药市场上的深耕细作。

其实，许多人家都会常备一个小药箱，里面放点治头疼发热、跌打损伤的常用药，以备不时之需。日本制药企业正是看中这一市场，推出大批质量保证、新奇好用的产品，在消费者群体中拥有很高的知名度和美誉度。

这些非处方药在日本遍布大街小巷的药店店里可以轻易买到，品类丰富，安全放心，不仅是日本人生活必需品，而且受到多国游客青睐。

在许多人看来，常备药似乎科技含量不高，大多数国家都能生产。那么，日本药企生产的常备药又有哪些特别之处呢？以最受中国游客青睐的日本儿童常用药为例，让我们来一探究竟。

日本医生一般不轻易给小朋友输液，而是先给他们服用专门为儿童“量身定制”的药品。这些儿童药，针对脏器尚未发育完善的小朋友专门研发，安全性有严格保证。更让家长放心的是，同一款产品针对不同年龄的婴幼儿还会有更细化分类。

日本是个动漫大国，儿童药包装上也印满了小朋友们喜欢的卡通形象，说明也是简单易懂的图画。外表可爱、口感诱人、服用方便，让小朋友吃药不再是个难事。加上治疗效果不错，价格合理，得到中国游客的认可也在情理之中。

在中国，难道就没有安全放心的儿童药吗？记者小时候，基本没有专门针对儿童的药品，在成人用量基础上“酌情减少”是常见做法。时间过去那么久，情况却没有太大改善。

据国家食品药品监督管理局的一项统计，目前中国有4000多家药企，但专门为儿童生产药品的不足5%，90%药品没有儿童剂型。

儿童药各项指标比成人药更严谨，而且适用年龄层窄，口味需特殊调整，这些都增加了企业的生产和研发成本。此外，市场需求不稳定、临床试验风险大，让不少药企对这块“蛋糕”退避三舍。

当然，中国也有一些口碑和质量都不错

的儿童药，但往往要去专门的儿童医院开，普通药店没的卖，没有在市场上形成品牌。除了儿童药品，日本一些其它常备药，因为使用创新科技、细节贴心，也受到中国游客热捧。

记者在采访中感觉到，日本的常备药，在众多中国游客心中留下的是“物美价优、安全放心”的印象，而反观中国药品，定价偏高、针对特定人群和少见病的专用药短缺，让人不那么安心。

中国产品 应当反思

事实上，除常备药外，还有不少日本商品被来自中国的消费者疯抢，这类新闻更是屡屡见诸报端。

今年年初，财经作家吴晓波发表了一篇名为《去日本买只马桶盖》的文章，描述了中国人

在日本抢购电动马桶盖的情形。这篇文章引起广泛关注和争论，尤其是对中国制造的担忧。不少人提出，“中国企业为何没抓住马桶盖商机”。

同样，日本“神药”畅销也为中国制药企业深挖市场、创新产品，提供了有益的思考与借鉴。

对于中日制造业，吴晓波文章中的一句话让记者印象深刻。“中国制造的明天，并不在他处，而仅仅在于——能否做出打动人心

的产品，让我们的中产家庭不必越洋去买马桶盖。”

(据新华社特稿·新华国际客户端)